

# 桃源县“两区”划定工作通过省级验收

【采菱新闻】

本报讯(通讯员 李虎 李丕炎)10月17至18日,省农业农村厅发展规划处、省发改委农经处和第三方技术公司组成验收组,对桃源县粮食生产功能区和重要农产品保护区划定工作进行了省级验收。

定总面积127677余公顷,其中粮食生产功能区水稻实际划定面积73963余公顷、棉花生产保护区实际划定面积6043余公顷、油菜籽生产保护区实际划定面积为47669余公顷,实际划定面积等各项指标均超任务完成。

资料审查、外业实地抽查、交换验收意见、形成验收报告等步骤展开。验收组对全县每个乡镇(街道)的“两区”划定成果资料进行内业审查,对“两区”划定成果的完整性、合理性和规范性进行检查;对得阳、架桥、漆河、九溪、剪市、杨溪桥6个乡镇(街道)18个行政村进行了外业抽查,抽查了98个地

块,覆盖了平原、丘陵、山地等主要地貌类型以及两区类型和各作业标段。听取县农业农村局“两区”划定工作总结汇报后,验收组强调了“两区”划定工作的重要性,要求各技术单位进一步完善资料和数据,加强信息平台建设,为“两区”规划与建设提供可靠依据。

## 宋教仁故居布展工作启动

本报讯(通讯员 彭艳)日前,桃源县文体广新局启动宋教仁故居布展工作,预计2020年春节前完成布展并向公众开放。届时,桃源将又增加一处廉政教育基地。

宋教仁故居坐落在得阳街道教仁村。故居于2011年6月动工建设,按照故居原址原貌、修旧如旧的原则,三柱六棋的全木四合院结构进行修复,建筑面积大约576平方米。2012年12月,常德市人民政府公布为第四批市级文物保护单位,宋教仁生平陈列布展分为立志革命的反清斗士、同盟会的主要领导人之一、中华民国缔造者之一、政党政治体制倡行者、上海遇刺引发“二次革命”等部分,向人们展示了宋教仁短暂而光辉的一生。

## 建筑工地扬尘治理效果明显提升

本报讯(通讯员 李洪明)今年以来,桃源县住建局按照建筑工地扬尘治理“六个百分之百”要求,对工地扬尘坚持露头就打,确保全县空气质量持续好转。

该局实行日巡查、周督查、月考核、半年奖惩,对全县44个在建建筑工地扬尘治理实行严管严控,坚持对发现的问题露头就打,即时下发整改或停工通知督促即行即改,扬尘治理效果明显提升。目前,该局共下发整改通知134份、停工通知54份,上报不良行为2人次,对6个项目进行了约谈,给予10个企业诚信扣分,对3个项目进行了立案处罚。

## “新时代大讲堂”走进敬老院

本报讯(通讯员 李廷芬)10月16日,桃源县统一战线“新时代大讲堂”前往夷望溪镇敬老院开展关爱慰问活动。

本次活动由九三学社桃源县支社承办,共组织资金2万多元,为院内20多名孤寡老人每人送上了500元慰问金和价值200多元的慰问大礼包,并与在场的老人进行了亲切的座谈交流,倾听他们的心声,让所有老人感受到了党和政府及社会的温暖。

## 乡镇专职消防队举行比武

本报讯(通讯员 彭斌)10月18日,桃源县第一届乡镇专职消防队南部片区比武竞赛在杨溪桥镇中学操场举行,来自5个乡镇专职消防队的20余名队员参加了此次竞赛。

本次比武竞赛结合各乡镇消防专职队日常训练和执勤工作的实际情况开展,共分为一人两盘水带连接、一人收卷两盘水带、原地着装、百米负重、一车一水枪操等五个竞赛项目。经过激烈角逐,郑家驿镇、杨溪桥镇分别获得了团体一、二名。

## 木塘垅镇严查秸秆禁烧

本报讯(通讯员 王莉芳)“一个火点罚10万,常德秸秆禁烧真的很严格!”近日,桃源县木塘垅镇围绕中心工作严查秸秆禁烧,得到了群众的点赞。据悉,该镇党委积极履行党委主体责任,镇纪委主动履行纪委监督责任,举全镇之力开展秸秆禁烧工作,坚决打赢“蓝天保卫战”。

该镇成立了专项督查组,共6名成员,分3班24小时对秸秆禁烧巡查工作进行不间断督查。督查重点一是查镇村两级巡查组干部是否巡查到位,二是查遇到火点是否处罚到位。如果有不作为、慢作为、乱作为的干部,一律从严问责。目前,该镇已经约谈两名履责不力的干部。

连续一段时间,该镇保持了环境监测数据优良,保护了生态环境,保障了群众健康。



## 三大举措推进环境整治

本报讯(记者 曾玉英 通讯员 王勇)连日来,桃源县龙潭镇全员参与、全情投入农村清洁行动,提升美丽龙潭新“颜值”,人居环境发生了可喜变化。

该镇突出“党建引领、群团联动、协会自治”三大举措,纵深推进农村人居环境整治工作。为充分发挥党员的先锋模范作用,各村(居)广泛动员党员力量,开展“村庄清洁行动”主题党日活动,将党员的家庭环卫成效、帮联户的卫生成效、公共卫生的参与度纳入党员年终互评和自评中,作为评选优秀共产党员的重要条件;形成了“龙腾青年志愿者”、“丁家坊村美丽巾帼队”等群团组织,每月开展志愿者服务活动,把“小家庭”延伸到“大家美”;各村组成卫生协会,推选出能干事、干实事的能人作为本村组卫生协会会员,利用“能人筹募一些、村居补贴一些、村民捐助一些”的方式筹措会费,组织对农户实行“月评季奖”,入户当场打分,每组张贴“红黑榜”,每个季度落实奖惩措施,让环境卫生工作实现群众自治。

## 对症下药改善人居环境

本报讯(记者 覃小平 通讯员 黄琼)今年以来,桃源县木塘垅镇党委、政府坚持紧盯问题、持续发力,精准“号脉”,对症下药开出“药方”,推动人居环境整治工作往深里抓、往实处做,镇村人居环境迅速改善,今年8月份全县考核跻身“第一方阵”。

木塘垅镇辖7个村(居)3.5万人,人口密度大、居住集中,养殖污染、垃圾围村现象一度成为影响该镇人居环境和群众幸福感的突出问题。为了改变现状,该党政班子成员深入村(居)一线,召开多层次干部、群众代表座谈会,充分征求意见和借鉴先进经验,研究制定切实可行的农村人居环境整治方案。全镇完善村规民约,将人居环境整治内容纳入村规民约;成立环卫协会,开展农户卫生费收取、保洁员监督、垃圾分类指导、村容村貌整治等方面的工作,坚持每月20日左右组织开展一次农户评比,逐户检查并评定等级;成立“美家美户”“青力青为”等志愿宣讲团,开展形式多样的志愿服务活动。

该镇在全县率先制作并发放《木塘垅镇生活垃圾分类指导手册》10000份,通过广播、屋场会、入户宣传等形式向农户广泛宣传垃圾分类知识;统一购置分类垃圾桶12000个配发给农户,配备保洁员35名、垃圾清运车12台,初步形成了“户分类、村收集、镇转运”的垃圾处理模式;持续推进畜禽养殖污染治理,目前已完成禁养区规模养殖户退养231家;全力推动公共空间整治,清理牛皮癣近2000处、沟渠10000多米、卫生死角200余处和乱搭乱建、乱堆乱码近2000处。

## 扶贫车间入户更入心

本报讯(通讯员 葛爽)“都是一方人,想着帮人帮己,就多聘请了几个生活困难的老乡,没想到还搭上了政策的顺风车。”10月12日,桃源县茶庵铺镇茶庵铺村的创业者舒代斌对上门给他送创业政策和资金的工作人员说。他新办了个小型电子加工厂,专门进行绕线圈生产及零配件

组装,全厂固定就业人数31人,本村5名贫困劳动力进厂就业,每人每月可以拿到至少1800元工资,生活质量得到有效改善。为鼓励舒代斌吸纳贫困劳动力生产的积极性,桃源县人社部门相关负责人主动上门为其申报就业扶贫车间项目奖补资金。为促进建档立卡贫困劳动力就

近就地灵活就业,加快贫困户增收脱贫步伐,今年1月,桃源县启动就业扶贫车间创建工作,对吸纳或带动5名以上建档立卡贫困劳动力的企业或个体工商户,可以按照生产方式和规模认定为厂房式或居家式就业扶贫车间,符合资质的车间经申报批准后可以享受场地费、以

工代训、社保、岗位等补贴以及贴息贷款等金融支持,自主创业的贫困劳动力还可以申请创业补贴。

像舒代斌这样已认定成扶贫车间的全县共有8家,还有4家车间正在申报审批。这些扶贫车间,员工不仅可以进厂加工,还可以将半成品带回家生产,生产方式和地点都十分灵活;对于家里有学龄前子女要照顾的,还可以带到车间统一照料。扶贫车间不光开到了家门口,更是开到了建档立卡贫困户的心坎里。

2018年更是这个家庭的一个转折点,因赛阳村旅游业飞速发展,有了一定积蓄的黄如兴一家,把部分资金入股到了仙鹤滩民宿,陈香菊成为了正式员工,有了固定收入,实现了照顾家庭和稳定收入两全,保证了稳定脱贫。

回忆这几年,黄如兴感慨道,感谢党、感谢政府的好政策,前些年因为疾病,差点压垮了这个家。现在一步步走出了难关,一家人有了希望,干劲更足,相信一家人会越过越好。

## 扶贫攻坚看桃源

## 赛阳村里的“脱贫示范户”

□本报通讯员 刘静 官立志

干净整齐的环境,明亮舒适的房屋——这是桃源县沙坪镇赛阳村黄如兴如今的家。

曾经的他们,住在破旧的老屋里,每天要为生计发愁。黄如兴一家4口人,自己患尿毒症多年,需长期血液透析治疗,父亲因高龄丧失劳动能力,50岁的妻子属普通劳动能力,儿子患有轻度自闭症。他们一家于2014年通过民主评议纳入到建档立卡贫困户。

因无法外出打工,黄如兴主动加入了村合作社,先是买回了两头猪仔,主动承担了家里养猪的活,到年底村合作社保底回收以增加收入。家里唯一的健康劳动力妻子陈香菊主动要求到村里的果园工作,除草、摘果、加工,哪里

需要哪里去。

黄如兴一直惦记着患自闭症的儿子,主动找到村里,希望给儿子一点引导,让他走出来。扶贫干部了解情况后积极制定方案,寻求解决办法,现在黄如兴的儿子已经外出打工,为这个家尽一份力。

一个家庭安排好了就有了动力,2016年依据国家易地扶贫搬迁政策,黄如兴一家搬离了破旧的老屋住进了现在的新房。

## 白内障免费筛查

10月17日,桃源县残联开展康复扶贫——2019年秋季白内障免费筛查活动。工作人员为600余名疑似白内障患者进行了视力检查、血糖测量等。据悉,这次活动将为128位确诊的白内障患者提供免费的白内障手术服务,帮助他们恢复视力。

本报通讯员 李泽红 祁勇 摄



## 【法界动态】

### 森林公安“司法公正常德行”走进民企

本报讯(通讯员 陶森)10月10日,桃源县森林公安局民警走访辖区内涉森林公安管辖职能的部分民营企业,为企业提供法律咨询服务。

民警首先到桃源县天胜建材厂,就该类采矿企业需要注意的准确位置,所长丰道带领8名民警对赌场进行突袭,当场抓获涉嫌赌博嫌疑人16人,收缴赌

林地审核同意书,不能非法占用林地。桃源县德强花炮有限公司是规模较大的烟花炮竹生产企业,特级防火单位,民警发现该厂毗邻的山林植被茂密,要求该厂负责人一方面要加强员工教育,注重周边森林火灾防范,一方面要通过清除可燃物及建设防火隔离带等措施,保障厂区安全。

### 三阳港派出所捣毁一处赌博窝点

本报讯(通讯员 朱姚波)10月16日,桃源县三阳港派出所捣毁一个赌博窝点,邓某华、吴某等12名涉赌人员被查处。

当日13时许,该所接到群众举报称:三阳港镇小河街堤边有一个赌博窝点。接到举报后,该所通过摸排核实并锁定了窝点的准确位置,所长丰道带领8名民警对赌场进行突袭,当场抓获涉嫌赌博嫌疑人16人,收缴赌

博工具及赌资若干。考虑到面对数十人的赌博案警力不足,随后该所联系余家坪派出所联合办理了此案。经询问,张某菊、吴某、邓某新对自己为他人赌博提供条件的违法事实供认不讳,谢某志、吴某艳、陈某、陈某新、李某保、易某军、张某某、高某春、甘某霞对“推牌九”赌博违法事实亦供认不讳。目前,邓某华、吴某等12人被依法行政拘留。

## 【社会万象】

### 发送骚扰短信

本报讯(通讯员 涂定平 邹轲)10月9日,桃源县公安局漳江派出所依法查处一起发送短信骚扰案,给予违法人员徐某行政拘留处罚。

7月初,徐某听朋友说有事想和向女士联系,但一直没有约到向女士,于是徐某为在朋友面前显得有面子,便主动提起由自己帮助朋友找向女士沟通解决这个事。后徐某通过打电话、敲房门、多次发送带有威胁恐吓意思的短信等

### 三方微信沟通

本报讯(通讯员 覃文林 李淑军)10月17日,桃源县法院的法官借助微信多方通话功能,成功调解一起偏远山区群众起诉的劳务合同纠纷案件。

原告覃师傅是石门县偏远乡镇的务工人员,2017年,他带领20多位民工承包一建筑工地砼拍购等工程,负责提供劳务。完工后经结算,工程承包人胡某尚欠其工资款90020元。此款经覃师傅多次催收,一直未果。今年10月9日,覃师傅求助于法院。承办法官接到覃师傅的起诉状后,立即通过电话号码查找方式,加

### 一男子被行拘

方式威胁骚扰向女士,要求向女士给出一个结果,并放出狠话,对向女士的孙子进行威胁,给向女士的正常生活造成了严重影响。

接到向女士的报案后,漳江派出所民警根据信息迅速找到了徐某,徐某承认了自己发送信息干扰他人生活的违法行为。根据《治安管理处罚法》第四十二条,公安机关依法对徐某作出行政拘留3天的处罚决定。

### 法官巧调纠纷

上了被告胡某的微信。考虑到覃师傅地处石门县偏远山区,来一趟桃源不容易,于是,承办法官亦加上他的微信,然后征得胡某和覃师傅同意,共同组建了一个案件调解群。说明调解的原则和要求后,承办法官发起了三方通话,胡某解释了因多起债务纠纷导致拖欠覃师傅工资款,诚恳道歉并承诺2个月内全额付清,覃师傅说知晓胡某有多起债务纠纷,希望胡某信守承诺,同意2个月内付款的调解方案。至此,一起拖延2年的劳务纠纷案件,通过微信调解方式得到了圆满解决。